## «Муниципальный вестник»

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

# морские ворота

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ГАЗЕТА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

№ 02 (1011) май 2025



# История нашей Победы

Праздничное мероприятие, посвященное 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, состоялось на ул. Двинской, д. 8.

рограмма захватывающего, по мнению зрителей, мероприятия включала несколько интерактивных зон: «Танковый взвод», «Ору-

жейная мастерская», «Штаб врага», «Подвиг артиллеристов», «Связисты».

На историческом празднике реконструкторы показали несколько представлений: «Танкисты, по машинам!», шоу «Оружие Победы», «Броня крепка» и др. На мастер-классе у связистов ребята и взрослые могли разобраться

с азбукой Морзе, на станции у танкистов — «поработать» в мастерской. На выставке техники — заглянуть в легендарный легкий танк Т-70, изучить редкий разведывательный танк «Рысь», которых немцы выпустили всего 140 штук.

Окончание на стр. 2

#### ДАТА

### ДЕНЬ ОСНОВАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



#### Дорогие жители МО Морские ворота!

От всего сердца поздравляем вас с днем рождения нашего любимого города! Санкт-Петербург — живое воплощение немеркнущей славы России, ее героической истории. Он обладает величайшим общенациональным и мировым культурным наследием, которое мы сохраняем и приумножаем.

Петербуржцы прославили родной город своим самоотверженным трудом, уникальными научными и культурными достижениями, беспримерным подвигом в годы блокады. Сегодня Петербург уверенно смотрит в будущее. Он стабильно развивается, наращивает экономический, промышленный, инновационный и образовательный потенциал. Власти на каждом уровне делают все возможное, чтобы в нашем городе было удобно работать, жить и отдыхать.

Желаем всем петербуржцам-ленинградцам счастья, благополучия и успехов в труде на благо нашего великого города!

Борис ЛОГУНОВ, Глава МО Морские ворота, Елена НИКИТИНА, Глава МА МО Морские ворота

#### **Ш** ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Через года, через века — помните!



В нашем округе широко отпраздновали юбилей Великой Победы. Мероприятия стали вершиной празднования Года защитника Отечества, объявленного президентом России Владимиром Путиным.

оржественно-траурные церемонии состоялись у памятников «Героям-морякам Балтийского морского пароходства и Ленинградского порта» и «Канонерцам, блокадникам, труженикам».

К монументу на Межевом канале пришли все, кому дорога память о войне: сотрудники Местной Администрации и администрации Кировского района, депутаты Муниципального Совета МО Морские ворота, педагоги и учащиеся школы N° 379, работники АО «Морской порт Санкт- Петербург», члены общества «Жители блокадного Ленинграда» и Совета ветеранов нашего округа.

В юбилейном году торжество отличалось масштабом и собрало рекордное количество участников.

Окончание на стр. 2



MECTHAЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МО МОРСКИЕ ВОРОТА В КОНТАКТЕ: https://vk.com/mamorskievorota



ВСЕ НОВОСТИ МО МОРСКИЕ ВОРОТА И АРХИВ ГАЗЕТЫ: моморскиеворота.рф



ПИШИТЕ ПИСЬМА: morskievorota@mail.ru 3BOHИTE: +7(812) 746-90-45 № 02 (1011) май 2025

#### **МЕТ** АКТУАЛЬНО

#### ПРИЕМ ДЕПУТАТОВ

Депутаты Муниципального Совета ведут прием жителей с 17:00 до 19:00.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ N° 89:

Двинская ул., д. 10, 1-й этаж, в помещении Совета ветеранов.

**Артем Афанасьев** — 27 июня, 15 августа, 5 и 26 сентября; **Елена Васильева** — 19 июня,

25 июля, 12 сентября; **Георгий Журавлев** — 11 июня,

17 июля, 1 и 29 августа; **Борис Логунов** — 6 и 11 июня

**Борис Логунов** — 6 и 11 июня, 25 июля, 12 сентября.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ N° 90:

Канонерский остров, д. 8А, в помещении Местной Администрации. Светлана Буркова — 31 июля, 14 августа, 4 сентября;

**Святослав Дуркин** — 17 июля, 21 августа, 11 сентября;

Борис Логунов — 10 июля, 25 сентабра:

**Кирилл Чигирин** — 20 и 27 июня,

3 и 24 июля, 7 августа. Вера Якушенкова — 6 июня, 28 августа, 18 сентября.

Записаться на прием к депутату Заксобрания Санкт-Петербурга Наталии Астаховой можно:



vk.com/nvastakhova



не-

t.me/nvastakhova

8 (981) 788-62-44

Она сама ответит на сообщения и расскажет о депутатской деятельности.

#### **У** ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

#### БЫТЬ ПОСРЕДНИКОМ У МОШЕННИКОВ

Злоумышленники активно вовлекают граждан в преступные схемы, обещая высокодоходные заработки и удобный рабочий график.

Для достижения корыстных целей мошенники просят продать им свои банковские карты, забрать посылку или денежные средства, открыть банковские счета и переводить поступающие на них денежные средства и так далее. Граждане, участвующие в одной из указанных выше схем, являются посредниками злоумышленников. Данные способы заработка небезопасны. Посредник несет за свои действия как гражданско-правовую, так и уголовную ответственность.

Если вам поступило предложение легкого заработка, в том числе в Интернете, то обратитесь в полицию. Участие в преступной схеме изобличается правоохранительными органами. Мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба гражданину (ч. 2 ст. 159 УК РФ) наказывается: штрафом до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, обязательными работами до 480 часов, исправительными работами до 2 лет, принудительными работами до 5 лет, лишением свободы до 5 лет. Возможно также применение наказания с ограничением свободы на срок до года.

По информации Прокуратуры Кировского района

#### РЕКОНСТРУКЦИЯ

# История нашей Победы





#### Окончание. Начало на стр. 1

Ну а главным событием стала реконструкция «Последний бой», во время которой были воссозданы события 24 мая 1944 года, когда наши войска после Ленинградско-Новгородской операции продвигались вперед, в сторону Прибалтики. Зрители с интересом наблюдали, как действует в бою расчет дивизионной пушки ЗИС-3.

Все время праздничного действа на кузове ЗИС-5 выступала фронтовая концертная бригада. Зрители могли вместе с артистами вспомнить песни, которые пели наши солдаты в поверженном Берлине.

Подлинные предметы быта тех лет, снаряжение и вооружение красноармейцев — все это создало практиче-



ски «живую» картинку времен войны. Важно, что все локации работали в режиме фотозоны: оружие можно было подержать в руках, на боевых

машинах — посидеть и сфотографироваться, что невозможно ни в одном музее. А в зоне «Полевая кухня» — подкрепиться солдатской кашей.

Тима Андерсен, делясь впечатлениями от праздника, признался, что ему понравились каша, танк и пулемет. «Рада, что "Двинка" оживает, что праздник состоялся в этой части округа, — поддержала его бабушка Ольга Раневская. — Интересные выставки, настоящие орудия, увлекательные рассказы реконструкторов».

Пригласили жителей округа вспомнить события Великой Отечественной войны органы МСУ МО Морские ворота. А Глава округа Борис Логунов поздравил на празднике с юбилеем Победы всех собравшихся.

Татьяна БАУЛИНА

#### **ГОВ** ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Через года, **через века** — помните!



#### Окончание. Начало на стр. 1

В программе были стихи и военные песни в исполнении учащихся школы N° 379, курсантов ГУМРФ им. адмирала Макарова и работников порта. Рядом с монументом расположилась полевая кухня, где угощали солдатской кашей, выпечкой и горячим чаем. Многие из присутствовавших держали штандарты «Бессмертного полка», портреты погибших во время Великой Отечественной войны родных. Имя каждого из них произнесли вслух, многие не могли сдержать слез.

— Этот праздник дорог и почитаем в каждой семье, ведь не было в нашей стране тех, кого бы не коснулась война. Моя семья принесла на алтарь Победы трех человек, — рассказал участникам памятного мероприятия Глава МО Морские ворота Борис Логунов. — Мой отец окончил школу 15 июня 1941 года, а осенью уже был призван на фронт. Он дошел до Победы. Важно, чтобы будущие поколения не забывали, какой ценой нашей стране досталась Победа: более 27 миллионов жизней отдано. Нельзя допустить, чтобы враги переписывали историю.

Поблагодарили ветеранов и поздравили жителей с 80-й годовщиной Победы первый заместитель администрации Кировского района Санкт-Петербурга Наталия Борейко, управляющий директор АО «Морской порт Санкт-Петербург» Андрей Ярославцев, директор школы № 379 Наталья Коростышевская, и. о. заведующего библиотекой «Портал» Мария Ануфриева и др. Воспоминаниями военных лет поделилась председатель общества «Жители блокадного Ленинграда» МО Морские ворота Галина Горохова.

Собравшиеся минутой молчания почтили память Героев Победы — тех, кто отдал свои жизни за наше будущее, и возложили цветы к мемориалу в знак уважения и благодарности.

У памятника на Канонерском острове в этот день также звучали слова поздравлений с важным для мировой истории днем, стихи и трогательная песня «Бессмертный полк». Литературно-художественную композицию к мероприятию подготовили ученики 4–9 классов.

Но на этом торжества не закончились. Ученики и педагоги школы N° 379 пригласили ветеранов и блокадников в гости. Они встретили их горячей солдатской кашей и ароматным чаем со сладостями. После чаепития ветеранов ждала концертная программа «Победный май!».

Татьяна БАУЛИНА

№ 02 (1011) май 2025

#### СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

# Татьяна Корган: **«Они не считали, что совершают подвиги»**

Для жительницы нашего округа Татьяны Корган, как и для многих, Великая Отечественная война— не просто страницы истории.

У Татьяны Степановны фронтовиками были и отец, и мать. У них на двоих — четыре ордена Красной Звезды, четыре медали «За боевые заслуги», два ордена Великой Отечественной войны II степени и множество других наград. И наша героиня решила рассказать о родителях, которые не очень любили вспоминать, как воевали и что пришлось пережить. Никогда не говорили о своем вкладе в Великую Победу. Об их боевых подвигах Татьяна Степановна и ее родные узнали недавно, когда появилась возможность читать наградные листы солдат и офицеров Красной армии на сайте «Память народа».

же девчонке в пекло? Но в 1942 году, незадолго до совершеннолетия, мама ушла на фронт.

Попала Матрена Лачугина в 361-й медико-санитарный батальон 722-го стрелкового полка 206-й Корсунской Краснознаменной дивизии. До июля 1944 года была санитаром, а после, до сентября 1945-го, служила санинструктором. Она прошагала и проехала по фронтовым дорогам сотни километров, никогда не жалуясь на трудности.

Военные историки считают: если бы не медицинские работники, число погибших на войне было бы намного больше. Врачи, медсестры, санитары своих жизней не щадили. И Матрена Лачугина не боялась пуль, выносила раненых с поля боя, прикрывала их собой. И не раз слышала от бойцов слова благодарности: «Спасибо, сестричка!»

В наградных листах Матрены Лачугиной написано, что она, хрупкая девушка, не только вытаскивала на себе раненых красноармейцев, но и сдавала для них кровь. Однажды ей удалось сварить целительный и очень вкусный куриный бульон для подопечных. В те дни достать курицу было не просто сложно, а фактически невозможно. А она это сделала. Домой младший сержант Лачугина вернулась в конце 1945 года.

#### ЗА ПЛЕЧАМИ — ТРИ ВОЙНЫ

— Мой папа, Степан Митрофанович Снегирев, был старше мамы почти на восемь лет, — продолжает наша собеседница. — Он появился на свет в том же селе, где и мама. И прошел три войны — Советско-финляндскую, Великую Отечественную, Японскую.

С 1941-го по 1944 год Степан Снегирев воевал в 30-м гвардейском артиллерийском полку 11-й гвардейской стрелковой дивизии, после переведен в другое подразделение.

Он отвечал за радиосвязь, был командиром отделения. Вот лишь один эпизод боевого пути радиста Снегирева с позывным «Снежный»: 21 декабря 1942 года он держал бесперебойную радиосвязь с командно-наблюдательным пунктом, с помощью которой велась корректировка огня дивизи-

немецкий ДЗОТ и подавить две пулеметных точки.

Степан был ранен трижды. Одно ранение оказалось особенно тяжелым, но он продолжал воевать. И всю жизнь прожил с осколками в лопатке и в ноге.

За сухими строчками наградных листов видишь, какими неимоверными усилиями продвигалась советская армия вперед, выгоняя немцев с русской земли, как трудна и важна была каждая атака!

#### ТРУЖЕНИКИ, ПОБЕДИТЕЛИ, ГЕРОИ

— Поженились мои родители в 1945 году, — говорит Татьяна Корган. — Несколько лет у них не было детей, а потом родились один за другим пятеро. В 1959 году маме вручили награду «Медаль материнства».

Мама с папой держали хозяйство, сажали огород. Матрена Федотовна работала в райисполкоме машинисткой, Степан Митрофанович — монтером на узле связи. Жили скромно, надеялись, что жизнь станет лучше.

— Когда показывали фильмы о войне, мама выходила из комнаты или выключала телевизор, — продолжает Татьяна Степановна, — и говорила, что «насмотрелась этого на фронте». Велик список тех, кто участвовал в той страшной войне. Я рада, что

Когда показывали фильмы о войне, мама выходила из комнаты или выключала телевизор и говорила, что «насмотрелась этого



— Мою маму звали Матрена Федотовна Лачугина. Она родилась в селе Московское Воронежской области в крестьянской семье в 1924 году. Росла, как все дети тружеников колхоза, училась в школе, — рассказывает Татьяна Степановна. — Когда началась война, маме не было и восемнадцати. Но она собралась воевать. Моя бабушка переживала: куда

СНЕГИРЕВ СТЕПАН МИТРОФАНОВИЧ

лачугина матрона федотовна она по уничтожению ДЗОТа. Осколком вражеской мины порвало антенну.

на фронте».

Степан Снегирев, находясь в 100 метрах от противника, вылез на бруствер окопа и починил ее. Благодаря безупречной связи удалось разрушить огнем один

в нем есть имена моих родителей. Они не считали, что совершают подвиги: выполняли поставленные задачи, старались делать порученное на совесть, просто любили Родину. А мы их внукам, правнукам говорим, что наши близкие — Герои. Сегодня мы, четыре сестры и брат, живем в разных городах, но не забываем друг друга — встречаемся и находимся все время на связи.

Елена СКОРОДУМОВА

#### **У** МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

# Год путешествий

В апреле состоялись три поездки: младшие школьники побывали на обзорной экскурсии по городу, дети старшего возраста — «В гостях у императрицы Марии Федоровны» в Елагином дворце. Еще одна поездка была устроена для жителей округа по «Православным святыням Невы».

мае опекаемые дети с родителями узнали тонкости работы Кондитерской фабрики им. Самойловой. В конце экскурсии каждый из них получил сладкий подарок. Вторая поездка была организована для жителей округа в Выборг. Здесь экскурсанты увидели историческую часть города, посетили выставочный центр и прогулялись по парку Монрепо.

В июне жителей нашего округа порадуют путешествия в Ораниенбаум— в Большой Меншиковский и Китайский дворцы. В июле и августе экскурсионная

программа будет поставлена на паузу. В сентябре состоятся поездки в Старую Ладогу, монастыри Приладожья, экскурсия в дворянские усадьбы. В ноябре запланирована тематическая автобусная экскурсия «Дворцы Петербурга», а завершат экскурсионный год поездки в особняк Кельха и деревню Мандроги.

И еще один подарок приготовили органы МСУ МО Морские ворота жителям: посещение праздничного гала-концерта в БКЗ «Весна песни — Весна Победы!». Местная Администрация закупила на мероприятие билеты.

Получить сведения о предстоящих бесплатных экскурсиях и концертах можно в здании Местной Администрации (Канонерский остров, д. 8, лит. А). Подробности можно уточнить по телефону 746-90-45, спросить Ольгу Валерьевну.



#### ПРОФИЛАКТИКА

## Праздник спорта и здоровья

В округе прошло профилактическое мероприятие, организованное органами МСУ МО Морские ворота, приуроченное к ежегодному всероссийскому антинаркотическому месячнику, главная задача которого — популяризация здорового образа жизни.

ителей пригласили на спортивную площадку на Канонерском острове, у дома N° 7, где можно было весело, с пользой, да еще и всей семьей провести весенний выходной. Устроители праздника стремились показать, что активный образ жизни — это достойная альтернатива пагубным привычкам.

В этот день на спортплощадке жители разных возрастов могли проявить ловкость, силу и смекалку в состязаниях, творческих мастер-классах и интеллектуальных битвах. Для этого организаторы развернули несколько увлекательных локаций: «Воркаут», «Стрельба из лука», «Дартс», «Флорбол». А еще можно было потанцевать, участвовать в эстафете и перетягивании каната.

Гости праздничного действа также плели браслеты с мотивирующими антинаркотическими лозунгами. Ведущий мероприятия рассказывал собравшимся, как важно иметь правильные увлечения и позитивные ориентиры, которые помогают избежать вредных пристрастий.



Одной из самых популярных локаций стала видеозона. где жители попробовали себя в роли режиссеров и актеров: записывали видеоролики с антинаркотическими по-

Лучшие участники состязаний получили в подарок рюкзаки и сертификаты спортивного магазина, а остальные сладкие призы.



Всех юбиляров января, апреля, мая, июня поздравляем с вашей литной памятной датой!

Здоровья крепкого желаем, любви и удачи! Пусть и родные, и друзья будут рядом с вами. Пусть удача всегда улыбается вам, на душе будет светло и радостно, а хорошее настроение навсегда вытеснит грусть!

Уважаемые юбиляры, отмечающие 75, 80, 85, 90, 95, 100-летие, просим вас обращаться в Местную Администрацию МО Морские ворота за подарками.

> Информация по тел. 746-90-45.



КОЛОНКА ДЕПУТАТА

## К новым вершинам



ЯКУШЕНКОВА. заведующая отделением дополнительного образования детей «ОстовОк» школы N° 379, депутат МС МО Морские ворота:

— Танцевальный коллектив «Вдохновение», работающий в нашей школе, завершил очередной конкурсный сезон 2024-2025 годов. Он был насыщен кон цертными выступлениями наших юных танцоров, конкурсами и фестивалями. Воспитанники коллектива практически каждый месяц участвовали в различных испытаниях районного, всероссийского и международного уровней.

Незабываемой для ребят, занимающихся в коллективе «Вдохновение», и их родителей стала поездка в Москву на международный конкурс «Планета искусств». Отмечу, что детям было нелегко в танцевальном поединке с соперниками из образцовых коллективов разных городов нашей

огромной страны. Но они показали себя с лучшей стороны и не подвели нашу школу. Из столицы нашей Родины танцоры привезли семь кубков. причем один из них завоевали родители, которые вышли на сцену, не испугавшись именитых, профессиональных соперников.

Всего за уходящий танцевальный сезон в копилку ансамбля «Вдохновение» добавилось 58 кубков. Но ребята не останавливаются на достигнутом, продолжают разучивать новые номера, шить новые костюмы и радовать благодарных зрителей.

Летние школьные каникулы пролетят, как водится, незаметно, поэтому расслабляться никому не стоит. Ребята, родители и педагоги обсуждают предстоящие конкурсы нового сезона и, конечно же, планируют очередное выездное состязание. В этот раз выбор коллектива пал на поездку в Волгоград, где весной 2026 года пройдет интересное танцевальное испытание. А для того чтобы и там выступить достойно, надо тренироваться и неустанно репетировать.

#### НАШИ ДЕТИ

## «Морской конек»

### открывает школу

Удачными стали первые в нынешнем сезоне старты для воспитанников конноспортивной школы «Морской

емеро наших ребят выступали на ипподроме Твери в рамках Кубка Тверской области по джигитовке. Юные джигиты «Морского конька» не просто показали мастерство, но и заняли почти весь пьедестал. В группе Д1 первое место у Марата Михайлова, второе место завоевала Влада Рущакова, бронзовая награда — у Полины Ласточкиной. В группе Д2 победил Лев Корнеев, у Златы Рущаковой — серебряная награда.

Отличный результат показала Анастасия Моисеенкова: она завоевала «золото» в вольной джигитовке и «серебро» в дисциплинах «специальная джигитовка» и «абсолютная джигитовка». Хорошо выступили также Стефания Корнеева и Виктория Толстова.

Как рассказал руководитель конноспортивной школы «Морской конек» Оскар Волков, 24 мая ребят ждут отборочные соревнования на ежегодный фестиваль «Спасская башня», который по традиции пройдет в конце лета в Москве. На отборочных испытаниях выступят 10 юных спортсменов, которые хорошо показали себя в осенне-зимнем сезоне.

– Ребята сейчас активно готовятся к чемпионату Санкт-Петербурга по джигитовке, который состоится 12 июня, — рассказал Оскар Волков. — На этих соревнованиях «Морской конек» выставит 17 спортсменов, среди них четверо — наши подросшие воспитанники, которые работают по взрослой программе.



На каникулах ребят нашей конноспортивной школы ждет тренировочный сбор в лагере в Сосновом Бору. Кстати, еще одна новость от «Морского конька»: нынешним летом конноспортивная школа, которая много лет работает при поддержке органов муниципальной власти округа Морские ворота и пользуется солидным авторитетом в спортивной среде, за пускает проект по обучению джигитовке детей и подростков из других регионов.

Пилотные мастер-классы от тренеров нашего клуба, проведенные в прошлом году для ребят из Саратова, были востребованы. В этом сезоне тренеры примут начинающих джигитов из конноспортивного клуба города Мурманска. Уроки верховой езды в рамках работы Летней школы «Морского конька» дадут и юные спортсмены.

Татьяна БАУЛИНА



«Муниципальный вестник» № 02 (1011) 2025 г.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Муниципальный Совет внутригородского Муниципального

образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ N° 25,

Муниципальный Совет муниципального образования Муниципальный округ Морские ворота.

Распространяется бесплатно. Информационная продукция 6Редакция, издатель:

ООО «Редакция районных и муниципальных газет», 196191 г. Санкт-Петербург,

Новоизмайловский пр., д. 46, к. 2, лит. А, пом. 4-Н, каб. 9, тел. 8 (952) 233-98-35, e-mail: mvestnik@rambler.ru Главный редактор: Сосипатрова Ольга Александровна

Выпускающий редактор: Баулина Татьяна Николаевна Ольга Валерьевна Ткаченко

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надвору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ N° ТУ 78-00814 от 22.02.2011 г. Тираж: 3500 экз. Газета отпечатана: ООО «Типографский комплекс "Девиз"» 190020, Санкт-Петербург, наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть.

Подписано к печати по графику и фактически:  $26.05.2025\ {\rm \Gamma.\ B}\ 18:00$ Выход в свет: 27.05.2025 г. в 9:00. Заказ N°157/2